

БОРЬБА

Орган Т.-Станского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 12 (2751) | Четверг, 29 марта 1945 г. | ГОД изд. 14 | ЦЕНА 15 коп.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали местные органы провести государственную проверку готовности МТС, колхозов и совхозов к севу. По Горьковской области эта проверка началась с 25 марта и будет проводиться до 5 апреля с. г. В сельские советы и колхозы нашего района выехал партийно-советский актив, под его руководством в колхозах созданы государственные комиссии из представителей партийных и комсомольских организаций, сельских советов, из лучших колхозников и колхозниц, а также представителей другого колхоза.

Главная задача государственной комиссии — выявить недостатки в подготовке к весеннему севу и потребовать немедленного устранения недостатков, подсказать пути их устранения. Проверочные комиссии обязаны по государственному подойти к делу. Никакие «мелочи» нельзя оставлять без внимания, так как только всесторонняя готовность к весенним полевым работам обеспечит проведение сева в лучшие агротехнические сроки и дальнейшее повышение урожайности.

Надо проверить количество и качество засыпанных семян, хранение их, качество ремонта сельхозмашин и инвентаря, сбор и транспорта, уход за конем, подготовку крупного рогатого скота, вывозку удобрений. Отдельные председатели колхозов, бригадиры не желают опилать семена, обучать крупный рогатый скот. Надо решительно заставить таких руководителей взяться за дело и в оставшиеся дни наверстать упущенное.

До 1 апреля должна быть закончена организация бригад и звеньев, составление производственных и рабочих планов колхозов и бригад, а также агропланов для звеньев. Кое где это дело затягивают. Во многих колхозах Болтинского, Ратовского и других сельсоветов звенья существуют на бумаге, а на деле не имеют закрепленных за ними участков, не составили агропланы, не готовят семена, не заготавливают местные удобрения. Формальный подход к столь важному делу нетерпим.

Правительство и партия требуют обратить особое внимание на правильную расстановку кадров при организации тракторных бригад, укомплектование бригад прицепным и запорочным инвентарем, инструментом, бочкотарой, запасными частями и подготовку МТС к техническому обслуживанию тракторов в поле.

Итоги государственной проверки будут обсуждать партийные и комсомольские собрания и общие собрания колхозников. Тщательно пересмотреть, все ли готово к выезду в поле, сделать все, что необходимо для отличной подготовки и проведения весеннего сева — обязанность каждого труженика колхозной деревни, его долг перед героической Красной Армией.

ТРЕТЬЯ РАЙОННАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

24 марта состоялась третья районная партийная конференция. Конференция обсудила отчетный доклад о работе райкома ВКП(б) и отчет ревизионной комиссии райкома партии за время с апреля 1943 г. по март 1945 г. С докладом о работе РК ВКП(б) выступил секретарь райком тов. А. Н. Визгалов.

Улучшая партийно-политическую работу и руководство хозяйственной деятельностью, районная партийная организация добилась ряда успехов. План хлебозаготовок в 1944 г. выполнен на 97,3 проц, тогда как в 1943 г. план был выполнен только на 67,7 проц. Передовые колхозы сдали сверх плана в фонд Красной Армии 8.070 пудов зерна. Урожайность в 1944 г. возросла на 1,9 цент с каждого гектара. Увеличилось количество скота на колхозных фермах. Район выполнил государственный план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту, овцам и свиньям. Колхозы «Луч Октября» и «Первые шаги», которыми руководят коммунисты т.т. Яковлаев и Чижов получили средний урожай зерновых около 12 цент с га и выполняли план развития животноводства по всем видам скота.

Коммунисты на практической работе доказывают свою готовность бороться за дело партии Ленина — Сталина. Бригадиры тов. В. В. Саушкин (колхоз «Прогресс») и тов. Е. С. Миронова (колхоз «Новая жизнь») образцово подготовились к весеннему севу. Тов. Саушкин избран председателем отстающего колхоза «Красное знамя», где заметно оживил подготовку к севу коммунисты Т. Станской МТС т.т. Горелов и Зубков перевыполнили в истекшем году сезонные задания и ведут за собой коллектив МТС на ремонте машин тракторного парка.

Крепнет авторитет партийных организаций и их связь с массами. Об этом говорит тот факт, что за отчетный период принято в члены ВКП(б) 70 человек и кандидатами в члены ВКП(б) 154 человека.

Проведена большая работа по выдвижению и воспитанию новых кадров. Председатели колхозов т.т. Тараканов — «Грэм революция», Чижов — «Первые шаги», т. Родик — директор МТС и другие с большевистской страстью взялись за порученную партией работу и с честью оправдывают оказанное им доверие.

Однако, районная партийная организация не использовала всех возможностей для организационно-хозяйственного укрепления колхозов и усиления помощи фронту. Из-за отставания многих колхозов район не выполнил план хлебозаготовок и недодал государству большое количество животноводческих продуктов. Не выполняются финансовый план.

Урожайность хотя и повысилась, но она является низкой, также очень низка еще и продуктивность животноводства. Мно-

25 марта началась государственная проверка готовности к севу.

Тщательно проверять подготовку к весеннему севу каждого колхоза, МТС, совхоза, на ходу устранять недостатки!

где первичные парторганизации, сельсоветы, правления колхозов смирились с беззаботным, варварским отношением к скоту, особенно к коню. Воспроизводство коня организовано плохо. Допущен большой отход скота.

Неудовлетворительно идет подготовка к весеннему севу. Семян нехватает, семена сильно засорены, а очистка их почти не производится. Много разговоров, но мало сделано по включению в работу крупного рогатого скота.

В прениях делегаты конференции Тюрин, Викулов Я. П. и другие критиковали отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) за слабую постановку массово-политической работы и марксистско-ленинской учебы. С секретарями парторганизаций не проводится семинаров по теоретическим вопросам. В Болтинке, например, политикола прекратила свою работу после первого занятия.

Большинство политпросветучреждений в районе бездействует, даже районный клуб запущен.

Секретарь парторганизации при колхозе «Луч Октября» тов. Скардыкин критиковал райком за недостаточное руководство первичными парторганизациями. Инструктор райкома партии редко бывает в первичных парторганизациях. Тов. Козлов подчеркнул, что уполномоченные райкома чаще проводят свою работу только с председателями колхозов и сельских советов и не опираются на первичные парторганизации.

Райком ВКП(б) и первичные парторганизации еще недостаточно занимались выдвижением и воспитанием кадров, особенно женщин. Мало внимания уделялось воспитанию молодых коммунистов, в результате у 28 человек просрочен кандидатский стаж. Как докладчик, так и выступавшие в прениях подвергли острой критике Ильинскую, Мурзицкую и другие парторганизации за слабое руководство комсомолом.

В прошлом году имели место случаи расхищения урожая и другой колхозной собственности. Партийная конференция обратила внимание парторганизаций, сельсоветов, правлений колхозов на необходимость повышения большевистской бдительности, строгого соблюдения Устава сельхозартели, зоркой охраны колхозного добра.

В заключение выступила представитель обкома ВКП(б) тов. Кузак, которая отметила, в частности, слабый контроль первичных парторганизаций и райкома ВКП(б) за исполнением собственных решений и другие недостатки и призвала всех коммунистов района усилить помощь Красной Армии для быстрого выполнения ее высокой задачи разгрома врага.

Третья районная партийная конференция признала работу райкома удовлетворительной и приняла резолюцию, намечающую пути дальнейшего улучшения работы районной парторганизации.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 марта 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта вели успешные бои по ликвидации группы войск противника на побережье залива Фриш Гаф юго-западнее Кенигсберга. 25 марта занят город Хайлигенбайль — последний опорный пункт обороны немцев в этом районе. Советские части отбросили остатки разгромленных частей противника на небольшой болотистый мыс. Места боев завалены трупами гитлеровцев. Отступающий в беспорядке противник оставляет огромное количество вооружения и военных материалов. За четыре дня взято в плен более 34 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 109 самолетов.

На Гданьском (Данцигском) направлении наши войска овладели городом Цоппат и вышли на побережье Данцигской бухты между Гдыней и Гданьском. Таким образом, группировка противника была разрезана на две части. Продолжая наступление, советские части 27 марта ворвались в города Гданьск и Гдыня. В Гданьске бои происходят в центре города.

Войска 1-го Украинского фронта, прорвав оборону противника западнее и южнее города Опельн, продвинулись вперед на 40 километров на каждом направлении. Соединившись в районе города Нойштадт, советские части окружили и разгромили группу немецких войск юго-западнее Опельна. Взято в плен до 15 тысяч вражеских солдат и офицеров. Захвачены 21 самолет, 57 танков и самоходных орудий, 464 полевых орудия, свыше 1.000 пулеметов, 3.000 автомашин и другие трофеи. Противник потерял только убитыми свыше 30 тысяч солдат и офицеров. Продолжая наступление, войска фронта овладели на территории Силезии городами Нейссе, Лаобшюц, Штрелен и Рыбник — сильными опорными пунктами обороны немцев.

Северо-восточнее города Моравска Острава наши войска, в результате наступательных боев, заняли города Зорау, Лослау и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную немецкую оборону западнее Будапешта, разгромили группу вражеских войск в районе Естергома и продвинулись вперед на 45 километров. Завяты города Естергом, Насмей, Тага и более 200 других населенных пунктов. В ходе наступления войска фронта взяли в плен 7 тысяч солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250 танков и самоходных орудий более 200 орудий и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, наступающие в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели в Чехословакии городом Банска Бистрица — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 3-го Украинского фронта, отразив атаки одиннадцати танковых дивизий противника западнее Будапешта и измотав их в оборонительных боях, перешли в наступление. Советские части разгромили немецкую танковую группу и продвинулись вперед на 70 километров, на фронте протяжением более 100 километров. В этих боях наши войска взяли в плен более 6 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, более 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества. Противник потерял только убитыми более 70 тысяч солдат и офицеров. Развивая наступление, войска фронта заняли города Папа и Девечер — крупные узлы дорог и сильные опорные пункты немцев, прикрывающие пути к границам Австрии.

За время с 20 по 26 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.131 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 513 самолетов противника.

Состав пленума райкома ВКП(б), избранный третьей районной партконференцией

Члены пленума РК ВКП(б)

Визгалов А. И.	Скворцов И. А.	Егоров В. П.
Киселев И. Т.	Неманов П. П.	Подузов В. С.
Шмакалов Т. Ф.	Викулов Г. П.	Козлов В. Е.
Смирнов В. П.	Бузьев А. А.	Тараканов П. И.
Родик А. Д.	Горшков Г. Н.	Пикитин Н. Е.
Гостев А. И.	Скардыкин А. И.	Хлебников Н. В.
Лыгин А. В.		

Кандидаты в члены пленума РК ВКП(б)

Игошина А. И.	Спиридонов М. Ф.	Чижов П. Е.
---------------	------------------	-------------

Состав ревизионной комиссии РК ВКП(б), избранный третьей райпартконференцией

Перепелов Д. М.	Пронин П. В.	Аверян И. А.
-----------------	--------------	--------------

Первый пленум райкома ВКП(б)

Состоялся первый пленум районного комитета ВКП(б). Пленум избрал в члены бюро райкома ВКП(б) т.т. Визгалова А. И., Киселева И. Т., Шмакалова Т. Ф., Смирнова В. П., Скворцова И. А., Егорова В. П. и Лыгина А. В.

Первым секретарем райкома ВКП(б) избран тов. Визгалов А. И., вторым секретарем тов. Киселев И. Т. и секретарем по кадрам тов. Шмакалов Т. Ф.

Утверждены заведующие отделами райкома ВКП(б): оргинструкторским — тов. Горшков Г. Н., пропаганды и агитации — тов. Неманов П. П., военным — тов. Лыгин А. В. Редактором районной газеты утвержден тов. Подузов В. С.



Пулеметчики младший сержант И. А. Гутин и сержант А. П. Костюченко в недавнем бою истребили 30 гитлеровцев. Отважные воины награждены медалями «За отвагу».

На снимке: И. А. Гутин и А. П. Костюченко ведут огонь по гитлеровцам.

Фото Е. Копыта. Фотохроника ТАСС.

Переписка с фронтом
На государственной границе

Мы стоим на Западной границе нашей великой Родины. Здесь в 1941 году враг вероломно вторгся в пределы Советского Союза. Пограничники первыми вступили в бой с озверевым врагом.

Отойдя от границ, пограничники влились в части Красной Армии и вместе дрались с немцами три с лишним года. И вот мы вернулись.

Война далеко перешагнула границу, она бушует в логозе фашистского зверя. Пусть теперь немцы узнают еще горше беды, чем довелось испытать их нашему народу.

Я помню наказ комсомольской организации и снова повторяю: там, где я несу службу, враг не пройдет, граница на замке.

Товарищи комсомольцы и молодежь Т. Станского района! Не жалея сил, работайте по подготовке и проведению весеннего сева, чтобы наш район был передовым.

С комсомольским приветом! Мл. сержант Н. М. Гусев.

Указания комиссий проводятся в жизнь

Колхозы «Первые шаги» и «Гром революции» широко известны, как передовые в нашем районе. Однако, государственная проверка показала, что и здесь немало серьезных недостатков. Проверочная комиссия, пришедшая осмотреть сельхозмашины и инвентарь колхоза «Первые шаги», увидела только верхние части плугов и сеялок, торчащие из под снега. Четыре лошади плохой упитанности хотя и поставлены на отдых, но не поправляются из за недостаточного кормления и ухода.

18 истощенных и побитых лошадей выявила государственная комиссия в сельхозартеле «Гром революции». Лошади не были надлежащим образом закреплены за ездовыми. Комиссия отметила, что у конюха тов. Н. П. Синевой лошади выглядят гораздо

лучше, чем у некоторых конюхов мужчин.

Как в том, так и в другом колхозе семена некондиционны по чистоте. Особенно неприглядно просо, в котором множество сорняков.

Комиссии предложили немедленно повторно очистить семена, обеспечить лучшее кормление и уход для истощенных лошадей, всех лошадей поставить на отдых не позднее 1 апреля с. г., а также ликвидировать другие выявленные недостатки. Указания комиссии проводятся в жизнь. От темна до темна работают зерноочистительные машины. Через день — два семена направляют за повторный анализ.

Обе артели помогают отстающим колхозам: передают им взаимы около 300 цент. семян зерновых. П. Советов.

За 1.000 гектаров на трактор

В предстоящем сезоне мы хотим поработать так, чтобы Красной Армии и населению дать еще больше продовольствия, а промышленности — сырья. Для этого принимаем на себя повышенные, более ответственные обязательства. За сезон 1945 г. обязуемся вспахать на своем тракторе «СХТЗ» 1.000 га мягкой пахоты, в том числе на весеннем севе 300 га, в паровую и уборочную кампании — 400 га и на подъеме зяби — 300 га. Таким образом **объявляем себя «тысячниками»**.

Мы хорошо понимаем, что выполнение этого обязательства потребует от нас большого напряжения сил. Будем строго соблюдать все правила технического ухода за трактором и сцепными машинами, содержать их в полной чистоте и исправности, не допускать ни одного случая простой машины по вине тракториста. Добьемся ежедневного перевыполнения норм выработки на тракторе, причем работу сдавать только с оценкой на хорошо и отлично.

Обязуемся бережно относиться к государственным машинам, инструменту и инвентарю. За счет экономного расходования запасных частей, инструмента, горючего и смазочного снизим себестоимость обработки одного гектара на 10 проц. Экономим за сезон не менее 7 проц. горючего.

Будем постоянно повышать свою квалификацию, чтобы до конца сезона 1945 г. получить звание тракториста 1-й категории.

Вызываем на социалистическое соревнование трактористов нашей бригады братьев Красновых, а из бригады № 12 тракториста Зубкова А. С. и его сменика Развернем социалистическое соревнование за выработку 1.000 га на трактор!

Н. М. Лысов, П. С. Мелентьев, трактористы бригады № 2 Т. Станской МТС.

Что показала проверка

Колхоз «7 ноября» обеспечил себя хорошими семенами. Из 63 лошадей 10 хорошей упитанности и 50 средней Несколько лошадей остается больных чесоткой, но правление принимает все меры к ликвидации болезни. Лошади закреплены за колхозниками, которые уже знают, кто будет работать пахарем, бороваальщиком, севцом, веделены люди и тягло для обслуживания тракторов в поле. Составлен производственный план колхоза и агропланы для звеньев.

Совсем другое положение вскрыла государственная комиссия в колхозе «Ленинец». Правда, инвентарь и сельхозмашины качественно отремонтированы и хорошо хранятся. Но ни зерна

вымы, ни семенами картофеля и овощей колхоз не обеспечен. Председатель правления тов. Кабаев знал, что семена засорены, но до прихода проверочной комиссии не организовывал их очистку. Лошади обезличены, поэтому большинство коней ниже средней упитанности или истощены. Крупного рогатого скота обучено только 3 головы, тогда как уже сейчас можно использовать в упряжке вдвое больше. Навоз на полях разбросан мелкими кучками.

Проверочная комиссия отметила, что колхоз ни в какой мере не готов к севу и предложила правлению колхоза «Ленинец» в короткий срок выполнять ее предложения.

И. Скворцов.

Заботливые овчари

Иван Дмитриевич Горелов — почтенных лет, но подвижной старик, и Анастасия Михайловна Заболотина какется не уходят от своих питомцев — овец ягнят. Ласково ворча на спящих под ногами ягнят, вводит порядок Иван Дмитриевич, а Анастасия

Михайловна в это время заботливо подкармливает ягнят, нудляющихся в «спецпитании». Ни одного народившегося ягненка не потеряно и можно надеяться, что не будет потеряно, так как овцеферма вверена в надежные руки Колхоз «Большевик». К. Кашин



На курсах трактористов Кузнецовской МТС (Кемеровская область) обучаются 60 человек.

На снимке: преподаватель курсов Н. А. Мийфат обучает курсантку-колхозницу Ольгу Ржилицыну.

Фото А. Фатева. Фотохроника ТАСС.

Советы агронома
Яровизация картофеля

Одним из приемов, способствующих повышению урожайности картофеля, является предварительное проращивание клубней — яровизация. Вместе с тем яровизация позволяет лучше бороться с опасными болезнями картофеля и ускоряет созревание его на 12—15 дней.

К сожалению, яровизация до сих пор не получила в нашем районе массового распространения. Многие колхозы объясняют это отсутствием подходящих помещений. Это не верно. Яровизировать картофель можно в любом светлом помещении, где поддерживается температура 10—15 градусов тепла. При желании такие помещения можно найти в каждом колхозе. Для подготовки посадочного материала на 10 га надо приспособить не более двух крестьянских изб.

В зависимости от вышины помещения, делают стеллажи (полки) в два или три яруса. Для равномерного освещения клубней со всех сторон стеллажи изготовляют не сплошными, а с просветами. Между ярусами должно быть расстояние в 60—70 сантиметров для того, чтобы каждый ярус хорошо и равномерно освещался.

Картофель раскладывают на полу и стеллажах толщевой в 2—3 клубня. Через каждые 10 дней перебаруют с таким расчетом, чтобы клубни, находящиеся в нижних слоях, попали наверх. Заболевшие клубни при этом надо отобрать и удалить из помещения. Время от времени помещенье требуется проветривать для освежения воздуха и снижения его влажности.

Лучшие результаты дает яровизация, проводимая в течение 35—40 дней. Поэтому сейчас уже пора к ней приступать.

При отсутствии достаточных световых помещений яровизацию можно допустить и более простым способом: прогреванием при температуре 30—35 градусов в течение 5—7 дней или провяливанием под навесом в течение 10—12 дней при обычной температуре. Оба эти способа также дают повышение урожая.

Агроном М. Прохорова.

Ответственный редактор В. С. Подузов.

Требуются ученик наборщика. Обращаться в редакцию газеты «Борьба», с. Т.-Стан.

Международный обзор

Истекшая неделя ознаменовалась новыми успехами Красной Армии. На северном участке советско-германского фронта немцы прижаты к побережью Фриш Гаф Части Маршала Конева крупная немецкая оборона, прикрывающую рубежи Чехословакии и пути к Праге. Войска Маршала Малиновского продвигаются к Братиславе. Армии Маршала Толбухина перемололи одиннадцать танковых дивизий западнее Дуная, в районе озера Балатон, и выходят к рубежам Австрии.

На Западном фронте британские войска форсировали Рейн севернее Рура, создали прочный плацдарм и начали вторжение в этот основной индустриальный район Германии. Вместе с тем союзные войска пересекли Рейн и в ряде других мест. Захватчики также крупные центры, как Майнц и Дармштадт. Третья американская армия, продвигаясь на восточном берегу Рейна, углубилась на 30 километров и вступила в предместья города Франкфурт-на-Майне.

Союзная авиация безраздельно господствует в воздухе и наносит немцам тяжелые удары. Так,



поддерживая наступление в районе Рура, союзники за время с 19 по 24 марта совершили 55 тысяч самолетовылетов и сбросили 50 тысяч тонн бомбового груза.

В результате успехов Красной Армии и действий союзников важнейшие жизненные центры Германии, ее основные промышленные районы оказались под ударом или потеряны немцами. Так, ими утрачен Силезский район, занятый Красной Армией. Выведен из строя в результате действий авиации и частью занят союзниками Райнский Вестфальский район.

Войска 1-го, 2-го и 3-го Украинских фронтов с различных

сторон продвигаются к немецкому арсеналу в Австрии и Чехословакии. Утрата силезской промышленности означает сокращение каменноугольных ресурсов Германии, примерно, на 90 миллионов тонн ежегодного производства. Здесь же производилось свыше 5 миллионов тонн стали, большое количество свинца, цинка, много вооружения и боеприпасов.

В Западной Германии немцы до войны получали 150 миллионов тонн каменного угля — 80 процентов всей добычи 1937 года. Накануне войны Германия выплавляла свыше 25 миллионов тонн стали в год. Не менее 60 про-

центов выплавки приходилось на Западную Германию. Теперь эти ресурсы утрачены, ибо союзные войска заняли Саарбрюккен и Кельн и подошли к сердцу немецкой индустрии — группе городов — гигантов индустрии: Эссене, Дортмунду, Бохуму, Дюссельдорфу. Промышленность Чехословакии и Австрии уже не сможет обеспечить огромных нужд гитлеровской военной машины, ибо даже в лучшие времена она давала не больше 3 миллионов тонн стали и 17 миллионов тонн угля в год.

С возрастающей остротой начинается сказываться в Германии недостаток горючего. Красная Армия отняла у гитлеровцев румынскую, галицийскую и венгерскую нефть, лишила немцев искусственного горючего, производившегося в Силезии. Ресурсы жидкого топлива быстро тают также под воздействием союзной авиации, которая непрерывно бомбит немецкие заводы синтетического горючего. Дело с горючим сейчас у немцев настолько плохо, что многих летчиков гитлеровское командование вынуждено направлять в пехотные части.

Так военное поражение немцев на фронте, приводит гитлеровскую Германию к катастрофическим последствиям и в области экономики. В. Гришанин.